

8 ИЮЛЯ – ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

Дорогие земляки!

От всей души поздравляю вас с Днём семьи, любви и верности! Преданность и взаимопонимание – это вечные, общепризнанные ценности, которые берут свои истоки в семье. Поддержка и любовь родных и близких нужны каждому человеку, они помогают жить, совершенствоваться, добиваться успеха и побед.

С каждым годом в Тюменской области становится всё больше многодетных и молодых семей. Общественное признание получают супруги, создавшие крепкий союз и достойно воспитавшие детей. Много в регионе и приёмных семей. Это говорит о том, насколько ответственно наши земляки относятся к институту семьи, к святыни материнства, отцовства и детства. Это очень важно, ведь крепкие семьи – основа развития общества и построения сильного государства.

Искренне желаю всем семьям Тюменской области любви, гармонии и счастья!

**В.В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области**

Уважаемые жители Исетского района!

Примите поздравления с Днём семьи, любви и верности!

Семья, любовь, верность, забота о родных и близких – главнейшие ценности в жизни каждого человека. Они наполняют нашу жизнь смыслом, помогают преодолеть любые невзгоды и в полной мере познать счастье и радость. Добрые и надёжные отношения между близкими людьми являются основой человеческого счастья. Поэтому праздник, прославляющий великие нравственные ценности, прочно вошёл в нашу жизнь.

Исетский район всегда был крепок семейными традициями. Выражая искреннюю благодарность и признательность семьям, где взаимоотношения родителей несут детям пример душевной теплоты, любви и бережного отношения друг к другу.

Достойными для подражания являются супружеские пары, отмечавшие золотой и серебряный юбилей своей свадьбы. В этот день особые слова благодарности жителям Исетского района, которые превыше всего ценят родительское чувство, – многодетным семьям и семьям с приёмными детьми. Огромное спасибо вам за щедрость души, терпение и неустанный труд по поддержанию домашнего очага! Примите поздравления молодожёны и те, кто ещё только готовится создать свою семью!

Уверен, что в обществе и дальше будет расти понимание того, что прочная и счастливая семья – залог благополучия в доме, селе, районе, области и стране в целом. Пусть в ваших семьях всегда царят любовь и взаимопонимание!

**Н.В. ТЕНЬКОВСКИЙ, глава Исетского района**

9 ИЮЛЯ – ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПОЧТЫ

Уважаемые работники и ветераны почтовой связи  
Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Почта России – одно из крупнейших предприятий страны. Её Тюменский филиал объединяет сотни отделений почтовой связи, где трудятся более трёх тысяч человек. Ваша работа особенно востребована в сельской местности в отдалённых и труднодоступных территориях. Здесь вы выполняете важную коммуникативную и социальную миссию.

Сегодня почта – это не только служба по доставке корреспонденции, посылок и печатных изданий. Почтовики постоянно расширяют перечень услуг, внедряют современные технологии, новые формы обслуживания для удобства своих клиентов и сокращения времени их обслуживания. Важно, что региональное правительство и Тюменский филиал Почты России одними из первых в стране успешно реализуют совместный проект по оказанию государственных и муниципальных услуг.

В этот профессиональный праздник особо благодарю ветеранов отрасли за созданные традиции, которые сейчас продолжают их молодые коллеги.

Желаю всем здоровья, счастья, новых успехов и достижений. Добра и благополучия вам и вашим близким!

**В.В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области**

Уважаемые работники и ветераны почтовой связи  
Исетского района!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём российской почты!

Ежедневно перед вами, работниками почтовой службы, население ставит растущие требования. Но не смотря на возникающие трудности, вы успешно справляетесь с поставленными задачами, внося большой вклад в социально-экономическое развитие Исетского района.

Ваш высокий профессионализм, трудолюбие, добросовестность всегда служили залогом качественной и надёжной работы, и, уверен, так будет продолжаться ещё долгие годы.

Выражают тёплые слова признательности за доброту, отзывчивость, исполнительность и внимание, которые вы оказываете людям.

Желаю вам новых успехов и достижений в деле развития почтовой связи Исетского района. Желаю всем крепкого здоровья, успехов в дальнейшей, такой важной и социально значимой работе, благополучия и счастья вам и вашим семьям! Пусть новости, которые вы несёте людям, будут только хорошими!

**Н.В. ТЕНЬКОВСКИЙ, глава Исетского района**

## С первого взгляда и на всю жизнь



### ОДНОСЕЛЬЧАНЕ

Супружеские пары, отмечавшие серебряную, золотую или другую свадьбу, обозначающую немалый совместный стаж, могут поделиться с теми, кто совсем недавно связал свои судьбы узами брака, секретом семейного долголетия.

ОФИЦИАЛЬНО семья Геннадия Григорьевича и Веры Егоровны Сомовых из райцентра появилась 44 года назад. Неофициально – на год раньше. В том, что им удалось на протяжении стольких лет сохранить свой союз, супруги видят заслугу обоих.

– Главное – взаимное терпение и способность идти на уступки, – считает Вера Егоровна.

– А ещё – большая семья, – добавляет Геннадий Григорьевич.

Впервые встретились и познакомились они на свадьбе брата

Веры Егоровны, где пересеклись взгляды и сразу влюбились друг в друга.

– Он был очень симпатичный, – вспоминает Вера Егоровна.

– А у неё были красивые длинные волосы, – улыбается Геннадий Григорьевич.

Она на тот момент уже работала медсестрой в Тюмени, он – водителем в райцентре, виделись с момента первой встречи совсем немного. Вскоре после этого мужчина уезжал на родину – на Дальний Восток и начинает писать письма той, которая о нём всё время думала, звать к себе.

Примерно через год родители Геннадия Григорьевича и молодые Сомовы возвращаются в Приистье. Здесь после рождения старшей дочери Оксаны официально зарегистрировали свои отношения.

Так как оба супруга из многодетных семей, то и свою планировали создать большую.

– Я благодарна родителям,

что приучили к труду. Ведь в семьях, где много ребятишек, дети растут все трудолюбивые и дружные, – уверена Вера Егоровна. – И у нас так получилось: трое дочерей и сын далеко не лентяи.

Вера Егоровна большую часть жизни проработала в детских садах райцентра, начиная с ясель в «Алёнушке» и заканчивая «Солнышком». Геннадий Григорьевич немало лет трудился водителем в РАЙПО. Человек упорный и целеустремлённый, он за четыре года сам построил дом, в котором до сих пор Сомовы проживают.

Многое бывало за эти годы: и ссоры, и недопонимание, но они находили в себе силы уступать друг другу, и, несмотря ни на что, всё делать совместно, будь-то хлопоты по хозяйству или другие домашние дела. До сих пор они с нежностью смотрят друг на друга.

**Е.КИСЛОВСКАЯ**  
Фото М.Чагиной

9

июля День рыбака

10

июля День победы русской армии  
в Полтавской битве (1709)

11

июля

Всемирный день шоколада.  
День светооператора

12

июля

Всемирный день  
бортпроводника  
гражданской авиации

## Приглашаем на престольный праздник в Битюки

В 2017 ГОДУ исполняется 255 лет самому старинному деревянному храму за Уралом и самому древнему храму Исетского района – Петропавловской церкви в деревне Битюки.

По благословению настоятеля иерея Евгения православная община и общественный Попечительский совет храма святых первоверховых апостолов Петра и Павла приглашают жителей района 12 июля на свой ежегодный престольный праздник!

Живописная природа, сокровенность и тишина места, бла-

годатная сибирская середина лета и камоленный храм, стоящий, по оценкам тюменских учёных, на самом высоком месте юга Тюменской области, – всё располагает душу к небесному, к молитве, к умиротворению, к неспешному общению на лоне природы после богослужения. Как всегда, гостеприимные хозяева готовятся встретить всех с любовью и открытым сердцем.

Программа праздника рассчитана с 8-30 до 18-00. Всем, прибывшим в любое время, здесь будут рады!

### НОВОСТИ ПРИИСТЬЯ

#### Всё для детей

В СРЕДУ ребята из пришкольного лагеря соловьевской школы побывали в центральной библиотеке на библиоферомансе «Его величество Ребёнок».

Дети познакомились с историей создания мультфильмов, с основными техниками мультипликации: кукольная, пластили-

новая, песочная, компьютерная и другими. Новое узнали и о создании популярных и всеми любимых советских мультфильмов, о том, кто и как делает этот вид искусства. В конце мероприятия маленькие читатели показали небольшой спектакль «Красная Шапочка».

#### Умеют забивать

МУЖСКАЯ и женская сборные команды района успешно выступили на зональных соревнованиях по стритболу (уличному баскетболу) в рамках Губернских игр. Тюменские просторы в звучание XXVII летних сельских спортивных игр, проходивших 28 и 29 июня в Сорокинском районе. Конкуренция

была довольно высокой, за награды спорили 19 мужских и 17 женских команд региона.

Наши девушки стали седьмыми в рейтинге, а мужчины под руководством тренера В.Л.Анфиловьева – бронзовыми призёрами, завоевав, таким образом, путёвку в финал Губернских игр.

## Каждый день – открытие

### КАНИКУЛЫ

Скушать бархатовским ребятам практически не приходится, особенно тем, кто каждое утро спешат в родную школу, где организован летний лагерь «Звёздный».

ЧТО ни день, то все отправляются в какое-нибудь увлекательное приключение или путешествие. Так, недавно они с удовольствием съездили в районный центр, посетили детскую библиотеку, заведующая которой Наталья Михайловна Фомина провела для ребят познавательную викторину. Дети с удовольствием отгадывали загадки об овощах, узнали историю появления картофеля. Например, что он был завезён в Россию ещё при царствовании Петра I и носил название «чёртово яблоко». И то, что в разных странах картофель называли по-разному. Но самое первое из них – «папа». Очень долго его вкус не могли оценить, так как употребляли в пищу только верхние зелёные плоды, не зная о том, что кушать нужно клубни. А ещё в рамках викторины дети сложили пословицы о картошке, узнали о её полезных свойствах и много других интересных фактов.

– Разные мероприятия ждут наших детишек – это игры, конкурсы, викторины. Особое внимание будем уделять здоровому образу жизни и теме защиты природы в рамках Года экологии. Думаю, что интеллектуаль-



ная игра «Слабое звено» в этом нам поможет, – рассказывает воспитатель С.Ф. Сидорова.

Помимо Светланы Феликовны в работе смены задействованы начальник лагеря Надежда Петровна Сухова, воспитатели Любовь Валентиновна Серкина, Елена Анатольевна Артемьева и Владимир Евгеньевич Сидоров, вожатые Диана Пульникова, Женя Ошуркова и Марина Гусева.

– Перед посещением детской библиотеки мы с ребятами погуляли у фонтана, поиграли, покатались на каруселях, поели мороженого, – говорит Светлана Феликовна. – Дети с большим желанием посещают лагерь. Бывает, что и поссорятся, но тут же мирятся, без этого не обходится. Чтобы жить в согласии, мы дали им задание придумать по три

варианта улучшения настроения. Кто-то предложил пощекотать друг друга, кто-то обняться, а кто-то скрочить рожицу. Так постепенно все и развеселились!

– Трудиться нам, конечно, не легко, потому что дети все разные. К каждому нужен свой подход. Особенно трудно приходится с ребятами из детского сада. Но мы стараемся, увлекаем их состязаниями и другими занятиями. Многим полюбились такие игры как «Музыкальный стул» и «Битва экстрасенсов», – рассказывает Евгения Ошуркова.

Лето продолжается. Впереди у ребят ещё много весёлых и увлекательных дней – «День зелёного огонька», «День друзей» «День семьи», «День животных», «День сказочных затей»...

**М. ЧАГИНА**  
Фото автора

## Закрыть нельзя оставить

### Где поставить запятую, зависит и от жителей района

#### СИТУАЦИЯ

В конце июня в одной из социальных сетей разгорелся скандал из-за исетской районной больницы.

ПОСТ не остался незамеченным. Под ним – 160 комментариев. Одна часть из них – жалобы пациентов, их родственников или знакомых. Врачей винят и в некомпетентности, и в использовании служебного положения, порой даже в хамстве. Через одного советуют писать жалобы вплоть до министерства. Кто-то считает, что непременно нужно вызывать телевидение, вот уж «тогда-то точно зашевелятся». Только, как правильно заметила одна из участниц спора, «в тот момент, когда врач уйдёт отвечать на ваши жалобы, кто принимать-то будет? Порочный круг...».

Среди комментариев много вполне разумных. Вот, например: «Вы не пробовали для начала решить конфликт с заседающим, а не сразу звонить в департамент? Не пробовали для начала понять, почему такие очереди?! Так вот, врачей просто больше нет, вы их сами своими кляузами изживаете. Для начала нужно решать через заседающего отделением, потом с главным врачом, а уж если не помогло – через департамент. Просто-напросто такими действиями врачи уйдут из больницы, и её закроют, будете ездить в Ялуторовск или Тюмень. И знаете, далеко не каждый пациент отличается адекватностью, это к тому сказано, что нужно ещё и со своей стороны понимать вменяемость. Врачи такие же люди, они так же устают...».

Автор этого комментария, пре-дотвращая высказывания типа

«они обязаны», пишет: «Да, они обязаны принимать определённое количество людей, и достигнув определённого суточного лимита приёма пациентов, врач имеет право завершить свой рабочий день, но почему-то наши врачи сидят до победного и за переработки им никто не платит. Срочным больным всегда оказывается помочь, но плановым не всегда удаётся в силу нехватки кадров...».

На замечание о том, что «все такие умные стали, а вы попробуйте, поступите в мед, потом отучитесь шесть лет и ещё два года в ординатуре... И когда на работу выйдете, то должны, по мнению анонимов, пахать как кони, чтобы удовлетворять всех и вся...», ответили, что учёба в медицинском – мелочи! Главное ведь не в этом, по мнению одного из участников диспута, главное – отношение к пациентам.

О том, что врачи тоже люди, со своими семьями, проблемами, писали многие из тех, кто поддержал докторов. «Кого-то обсуждать, звонить и жаловаться – это вы молодцы, но не забывайте, что вы тоже работаете, и прежде чем осуждать других, на себя посмотрите, и я уверена, что вы тоже не идеальны. Чего вы привязались к этой больнице? Слава Богу, работает. Конечно, не всё идеально, но где вы видели идеал? В Тюмень? Здесь, например, очередь у гинеколога в разы меньше, чем там... И не забывайте, всегда хорошо там, где нас нет!», – пишет ещё одна участница.

Так не стоит ли пациентам взглянуть на себя со стороны? Может, не так уж и не правы врачи? Приведём ещё один комментарий: «В субботу не пошла на приём, но не чай пила, а с тяжёлой пациенткой возились, с того

света доставали роженицу. Ну и что, что третьи сутки не спала, у самой АД 150/100, таблетку заглотнула и пошла... А потом пришла на приём извиняться, перезаписать пациентов, но меня «с...й» назвали и сказали, что хорошо пристроилась... Вот и думаешь, может, ну её, такую работу, будем спать, родных и любимых видеть, детям внимание уделять, а может, и жить по-человечески. Может, подскажите, куда нам пожаловаться?».

Вспомнили пациенты и о том, что платят налоги в казну государственную (кстати, далеко не все делают это добровольно). И по этой причине их очень интересует вопрос: почему нет специалистов? Об этом, как пишут исетцы, голова должна болеть у главврача. Но те, кто был на собраниях граждан в этом году, имели возможность лично задать вопрос о кадровом обеспечении главврачу и его заместителям. И на собраниях вполне доступно было разъяснено всё, что касается функционирования лечебного учреждения.

Там же можно было узнать, что неоднократно подавалась и будет подаваться заявка в департамент здравоохранения о выделении специалистов. И руководство больницы ежегодно, да в год не по разу, ездит в медицинские вузы и ссузы, призывающая выпускников приехать на работу в Исетский район.

Но, как было отмечено в комментариях, «весь негатив вываливает на врачей, руководство больницы, тем самым усугубляете плачевное состояние сельской медицины. Квалифицированные врачи уезжают. Ну снимут действующего главного врача, назначат нового, поверьте, кадровая ситуация сильно не изменится. И доступность меди-

цинской помощи не улучшится. Так что, уважаемые жители Исетского района, не в то русло вы направляете свою энергию!». И «просто народ исетский не сидел без врачей в отличие от других районов. Пишу здесь для докторов, которые захотят выбрать исетскую больницу в качестве места работы. Подумайте хорошо. Если бы я знал, как здесь относятся пациенты к врачам, 4,5 года назад ни за что бы не поехал сюда работать. Слава Богу, мне осталось здесь работать два месяца».

Как же часто любят у нас, не вникая в ситуацию, делать выводы. А ведь сейчас, во времена повсеместной информатизации, нет ничего проще, чем зайти в Интернет и получить интересующие сведения. На официальном сайте областной больницы № 13 есть раздел «Вакансии», где наглядно виден кадровый голод нашего лечебного учреждения. Там перечислены все свободные должности и количество требуемых специалистов – врачей, фельдшеров, медсестёр... Так, например, необходимы четыре терапевта, три педиатра, хирурги, оториноларинголог, психиатры, четыре фельдшера скорой медицинской помощи и т.д. Теперь представьте, какая нагрузка лежит на немногих ещё работающих сотрудников ОБ № 13.

Те, кого действительно волнует будущее нашего лечебного учреждения, пишут: «Люди, почему вы занимаетесь ерундой? Сейчас сюда заходят студенты, молодые врачи, смотрят на вас и думают: «Зачем мне этот Исетск с таким яростным народом», а потом плачут, что тут нет врачей, что всё плохо».

Привели в обсуждении и сравнение с городскими больницами, где и график работы

намного легче, и количество пациентов на одного врача в разы меньше. «А здесь врач сидит с 8 утра и до последнего пациента, порой до девяти вечера, и принимает не по 15 человек, а по 50-60! И при этом ещё бежит к пациентам, которые лежат в отделении. То, что вы тут пишите без устали, никому не поможет! И врачам энтузиазма не прибавит! И знаете, почему мало врачей? Именно из-за таких хамов, вечно недовольных, вечно злых пациентов врачи уезжают. Им ни миллионов не надо, ни жилья, они бегут именно из-за вас! И своими стараниями вы оставшихся молодых отличных специалистов разгоните и опять будете писать, что сидите в очереди, ждёте, что нет врачей...».

Без сомнения, проблемы в больнице № 13 есть. Часть из них на стадии решения, многие требуют не только организационных, но и финансовых затрат. А с подобными высказываниями в сети Интернет мы, действительно, рискуем остаться без лечебного учреждения. Так не лучше ли, как было предложено одним из участников дискуссии, коллективно обратиться в региональный департамент здравоохранения, но не с жалобами на главврача и докторов, которых сделали крайними в сложившейся ситуации, а с просьбой о выделении кадров, с предложениями об улучшении качества жизни и работы так необходимых каждому из нас специалистов?

Если после таких нападок, жалоб, претензий жителей района больницу закроют, то куда вы будете обращаться, когда вам или вашим родным и близким потребуется медицинская помощь?

**О.БЕШЕНЦЕВА**

## Оправдать доверие

### ЛЮДИ И ВЛАСТЬ

Личный приём депутата в сельской местности проходит не только в кабинете в установленные часы и дни, но чаще всего на улице, в магазине, среди односельчан. Причём ежедневно.

ЭТО подтверждает и председатель Думы Шороховского сельского поселения третьего созыва Дмитрий Александрович Листишенко.

– На выборах в 2015 году избрано десять депутатов по десяти округам поселения. Для многих из них это первый опыт, а Назира Ахметовна Загидуллина (второй округ), Елена Александровна Ламбина (четвёртый округ) и Людмила Анатольевна Митюкова (седьмой округ) работают уже второй срок, – рассказывает Дмитрий Александрович. – Каждый старается помочь обратившимся в меру своих возможностей.

По словам председателя Думы, у народных избранников нет собственных финансовых фондов для решения тех или иных вопросов, поэтому какие-то просьбы удаётся удовлетворить при обращении к главе сельского поселения Ларисе Вениаминовне Столовой, какие-то, в случае необходимости, выносятся на более высокий уровень.

– Основные наказы, как, впрочем, и в других населённых пунктах, касаются благоустройства, газификации, качества дорог, – объясняет Дмитрий Александрович. – В текущем году нам удалось по-



ставить новую детскую площадку на центральной усадьбе, облагородить придомовые территории на улицах Калинина и Первомайская. В ближайших планах – ремонт участка дороги в Школьном переулке, где на подъездные пути к многоквартирным домам будетложен грунтошебень.

Сельский депутат – самый приближенный к народу представитель власти. К нему идут с самыми разными проблемами. Так как Дмитрий Александрович уже несколько лет является тренером ДЮСШ по волейболу в Шорохово, то к нему обращаются и родители школьников с различными просьбами на спортивную тему.

– А вообще, мы выслушиваем от населения все их вопросы и стараемся максимально помочь, сделать всё, от нас зависящее, – говорит Д.А.Листишенко.

**Е.КИСЛОВСКАЯ**  
Фото М.Чагиной

### ТВОИ РЯДОВЫЕ, РОССИЯ

О том, куда пойти учиться и какую профессию освоить, задумываются многие выпускники. А Максим Ренжин из Шорохово ещё в десятом классе решил, что его призвание – быть военным.

НО ОДНОЙ мечты бывает мало, важно стремиться к её осуществлению. Ведь быть военным, с одной стороны, почтительно, а с другой – сложно. Нужно начинать готовить себя к этому с детства: хорошо учиться, быть дисциплинированным, заниматься спортом...

Максим старался в школе быть ударником, увлекался тяжёлой атлетикой. Узнав, что в местном спорткомплексе открывается секция по гиревому спорту, решил попробовать свои силы в этом виде. Вскоре упорные тренировки принесли свои плоды. Парень стал побеждать сначала на районных, а затем и на областных соревнованиях. Неоднократно вместе с другими ребятами поднимался на сцену для награждения в конкурсе «Спортивная элита» района.

Хорошие отметки в аттестате плюс прекрасная физическая форма позволили без труда поступить в ТВИККУ.

– Помимо сдачи профильных предметов – русского языка, математики и физики – необходимо было пройти профотбор, где у нас проверяли физическое и психологическое состояние здоровья. В итоге из трёхсот абитуриентов поступили всего семьдесят четыре, а до выпуска дошли шестьдесят девять человек, – говорит Максим.

Ещё одно серьёзное испытание – успешно пройти курс



молодого бойца, который организуют для поступивших в ТВИККУ в первый месяц обучения. Ребята много времени проводят в спортзале и на плацу, учатся правильному обращению с оружием, адаптируются к казарменным условиям и дисциплине, таким образом, постепенно окунаясь в суровые будни армейской жизни. После этого их ждёт не менее ответственное и торжественное мероприятие, на которое приглашаются и родители – принятие присяги.

Первые два года курсанты преподавали общеобразовательные предметы – физику, математику, культуру речи, правоведение, менеджмент, маркетинг. А уже с третьего идёт более углублённое изучение профессии: устройства военных мостов, заграждений, вооружения, эксплуатации, диагностики и использования транспортных средств специального назначения... Всего более шестидесяти дисциплин.

– Были у нас учения также по водолазной подготовке. На тер-

ритории училища имеется небольшое озеро. Снарядившись в обмундирование спускались под воду примерно метров на восемь в глубину. Если необходимо подняться вверх, то нужно дёрнуть за верёвочку, это своего рода сигнал, чтобы подняться, – рассказывает курсант.

Обучаясь в ТВИККУ, Максим не бросил и своё давнее увлечение – занятия гирями. Для этого, начиная со второго курса, стал посещать тренировки при спортивном комплексе «Строймаш», выезжал с сослуживцами и на соревнования в разные города, стал кандидатом в мастера спорта. Яркий отпечаток в его памяти оставила поездка в Сочи, где в 2014 году проходили Зимние Олимпийские игры. Вместе с однокурсниками Максим был направлен туда в качестве волонтёра.

– Мы дежурили на контрольно-пропускных пунктах, автобусных остановках, встречали гостей из разных стран в аэропорту. Успели и погулять по городу, посмотреть на достопримечательности. Было здорово! – делится Максим.

Быстро пролетели пять лет учёбы. На руках у лейтенанта Ренжина диплом о высшем образовании. Вскоре он по распределению будет направлен к новому месту службы.

– Знаю только, что меня определят в Северо-Западный округ со штабом в Санкт-Петербурге, – говорит Максим.

– Всем ребятам, кто выбрал профессию военного, желаю ничего не бояться и верить в себя. Всё преодолимо. Знайте, что девиз инженерных войск: «Без нас – никто».

**М.РОДИНА**  
Фото автора

## Жизнь, как шахматная игра

### ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Этого человека в нашем районе знают и уважают многие. Шамшиздин Альханович Аминев из Шорохово ответственный и добродушный человек. Ярый приверженец здорового образа жизни, воспитавший не одно поколение талантливых спортсменов, которые прославили родное село и район далеко за их пределами.

ЕГО пристрастием со школьной скамьи были шахматы, гандбол и гимнастика.

– Я по жизни самоучка. Однажды старший брат показал мне, как ходят фигуры по полю. С того времени всё и началось. Сначала часть школы защищал, потом института.

А поступил он в орденоносный Омский сельскохозяйственный институт имени С.М.Кирова, где осваивал профессию инженера-механика. Был включён в сборную вуза по гандболу. Принимал участие в первенстве города Омска, а затем Сибири и Дальнего Востока, имел первый взрослый разряд.

В 1971 году, вернувшись в Исетский район, устроился главным инженером в совхоз «Урожайный». Успевал совмещать работу со спортом. На первых же районных соревнованиях занял второе место в шахматах.

В 1973 году Шамшиздин Аль-



ханович устроился в местную школу учителем физической культуры.

– Все те дисциплины, которыми я занимался с ранних лет, старался прививать и ребятам. Ещё и труд преподавал некоторое время. У меня отец работал бригадиром строительной бригады – фермы, дома, склады возводил. Наверное, этот дар я перенял от него, – рассказывает Ш.А.Аминев. – В столлярной ещё успевал вести и шахматный кружок. Сметём щёткой пыль, поставим собственноручно раскрашенные шахматные доски из фанеры и играем. В 2009 году пришло

время заслуженного отдыха. Но узнав, что я собираюсь уходить на пенсию, председатель областной федерации шахмат Геннадий Яковлевич Шантурев предложил мне организовать при школе шахматный клуб. Мы назвали его «Чёрные и белые». Он является структурным подразделением шахматного центра имени Анатолия Карпова. Кстати, я встречался с этим легендарным человеком и даже получил от него памятный подарок с автографом – шахматную доску.

С того времени интеллектуальная жизнь шороховских ребят заиграла новыми красками.

Заниматься под руководством Шамшиздина Альхановича, которого между собой называют Василий Александрович, они начали в специально отведённой для шахмат классной комнате, оборудованной чёрно-белыми досками, часами и специальной литературой.

Годы кропотливого труда педагога не прошли даром. Шамшиздин Альханович взрастил не одну плеяду перспективных шахматистов. Наилучших результатов добились Анатолий Пилипчук, Анжелика Загидуллина, Дмитрий Мухин, Александр Власов... Команда Исетского района, половину которой составляют шороховские школьники, на протяжении шести лет являлась чемпионом среди общеобразовательных учреждений Тюменской области по шахматам, ещё два года становилась серебряным призёром.

– Сказать, что все с большим интересом занимаются шахматами, нельзя, потому что не всем это дано. Если есть желание, то толк будет, – говорит Шамшиздин Альханович. – Я ведь ещё в детском садике этот кружок веду. Приходишь, бываешь, туда, начинаешь проводить занятие, а некоторые дети берут и под стол прячутся. Все они разные. Искренне радуюсь, если этой игрой из группы увлечены хотя бы три-четыре человека. Обычно те ребята, кто становится лидером в этом виде, кто испытал вкус победы,

с шахматами уже расстаться не могут.

К таким людям относится и сам Аминев. Он частенько играет за сборную села и района. Каждый раз, садясь за столик с чёрно-белыми фигурами, он настраивает себя только на успех, только на победу и всегда сильно переживает, если кому-то проигрывает.

– Я болен шахматами. Даже если ночью меня пригласят играть, всё равно приду, – делится собеседник. – С другой стороны, конечно, понимаю, что это не очень хорошо. Ведь жизнь состоит не только из шахмат, она полна других прекрасных моментов. Но отвлечься от этого уже не могу. Шахматам я посвятил уже почти полвека. В последнее время увлёкся ещё билльярдом, занял второе место в местных соревнованиях по триатлону.

За многолетний добросовестный труд, личный вклад в работу по интеллектуальному и духовному воспитанию детей и молодёжи, значительный вклад в развитие шахмат Шамшиздин Альханович Аминев награждён Почётными грамотами департамента по спорту и молодёжной политике, Благодарностью губернатора Тюменской области, Благодарностью председателя Тюменской областной Думы и Почётным нагрудным знаком Тюменской областной Думы.

**М.ЧАГИНА**  
Фото автора